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ــروز    به جز اینکه فتنه اسرائیلی-  حوالی امــ
ــمت و  ــر بازهم به مدد هـ ــ ــی آمریکایی اخــ
موقعیت‌شناسی ایرانیان شکست خورد، یک 
چیز دیگر هم مسجل است: »نسل جوان ایرانی 
در هرحال به امید و امیدواری نیاز دارد تا بتواند 
به کشورمان برای عبور از بحران‌ها کمک کند«. در 
حالی که به نظر می‌رسد بروز برخی بحران‌ها از دو یا 
سه دهه قبل و برطرف نشدن آن‌ها، امید و امیدواری 
مردم و نسل جوان را تحت تأثیر قرار داده و حتی 
ممکن است به شکل‌گیری بحران‌های پیچیده‌تر 
منجر شود. مهرداد ناظری، جامعه‌شناس در 

گفت‌وگو با »فرارو« در این باره توضیح داده است.

از بحران تا ابربحران■
در جامعه‌شناسی نگاهی وجود دارد که می‌گوید 
وقتی پدیداری در جامعه ایجاد می‌شود 
پیش‌زمینه‌هایی دارد. این پیش‌زمینه‌ها همواره از 
سوی جامعه‌شناسان رصد می‌شود، اما متأسفانه 
هر دولتی که بر سر کار آمده به جامعه‌شناسان و 
هشدارهای آنان توجه کافی نشان نداده است. برای 
وضعیت موجود و وقایع اخیر نیز پیش‌زمینه‌هایی 
وجود دارد که باید به آن نگاهی جدی انداخته 
شود. از دید جامعه‌شناسان در هر جای دنیا وقتی 

بحران‌ها روی هم انباشته شود، بدون آنکه به 
دنبال حل آن باشیم آن ترکیب بحران‌ها وضعیت 
ابربحرانی را ایجاد می‌کند. در وضعیت امروز ایران 
ترکیبی از سه بحران رخ داده است؛ بحران سرمایه 
اجتماعی، بحران محیط زیستی و بحران اقتصادی 
ــازه‌های زمانی خاصی  که برای هر مورد هم در ب
جامعه‌شناسان هشدار داده بودند. به عنوان مثال 
در مورد بحران سرمایه اجتماعی از دهه ۸۰ هشدار 
داده شده بود. گفته بودند دهه۹۰، دهه ورود به 

بحران‌های اجتماعی است. 
کم شدن سرمایه اجتماعی اشکال گوناگونی از 
آسیب اجتماعی دارد؛ در دهه۹۰ دقیقاً چنین 
اتفاقی افتاد. اگر شاخص‌های آسیب‌ها بررسی 
شود آمار خودکشی، نرخ گرایش به مصرف مواد 
مخدر، زنانه شدن اعتیاد و... گسترش پیدا کرد، 
اما نظام حکمرانی به سمت حل این مسئله نرفت.

از سال‌های پایانی دهه۹۰ هم پیش‌بینی شد که اگر 
وارد۱۴۰۰ به بعد شویم بحران‌های محیط ‌زیستی 
تشدید می‌شوند. از سال‌ ۹۸ به بعد هم بحران‌های 
اقتصادی شروع شد که طبقه متوسط با وضعیتی 
روبه‌رو می‌شود که در آن بسیاری از آن امکان‌های 
اقتصادی که در دهه‌های گذشته داشته از دست 
رفته و مردم زندگی طبیعی که پیش‌تر داشتند 

را ندارند. درنهایت این سه بحران روی یکدیگر 
انباشته می‌شوند و ابربحران را شکل می‌دهند.

کمبود احساس تعلق■
از نگاه »مهرداد ناظری« ابربحران به تشکیل یک 
سه‌وجهی می‌انجامد: که ناامیدی، بی‌اعتمادی 
و بی‌تعلقی و احساس خلأ کردن رئوس این سه 
وجهی هستند. مثلاً در حال حاضر دانشجویان 
دهه80 از ناامیدی به آینده صحبت می‌کنند. آنان 
می‌گویند نسل‌های قبل‌تر امید داشتند صاحب 
خانه شوند، اما حالا حس می‌کنند ۲۰۰ سال طول 
می‌کشد تا بتوانند خانه بخرند. انگار داشتن یک 
زیست معمول و به هنجار وجود ندارد و در نتیجه 
این مسئله چرخ‌هایی از ناامیدی در آن‌ها ایجاد 

می‌کند. 
رأس دیگر این سه‌وجهی از دید این جامعه‌شناس 
بی‌اعتمادی است. وقتی سرمایه اجتماعی که 
می‌تواند میزان مشارکت را در جامعه بالا برده و 
بخش‌ها و طبقات اجتماعی را به زندگی در جامعه 
امیدوار کند کمرنگ شده، خود به خود شرایط 
بی‌اعتمادی ایجاد می‌شود. در چنین شرایطی حتی 
وقتی دولت وعده می‌دهد که کاری انجام می‌دهد 

جامعه به او بی‌اعتماد است.

رأس سوم نیز احساس بی‌تعلقی است. فرد در 
میان ابربحران به نقطه‌ای می‌رسد که احساس 
تعلق به جامعه را از دست داده یا این حس در او 
کمرنگ می‌شود. وقتی تعلق به جامعه نداشته 
باشیم مسئولیت اجتماعی کم می‌شود. بنابراین 
این سه‌وجهی شرایطی را ایجاد می‌کند که در آن 
مطالبات بی‌پاسخ روی یکدیگر انباشته می‌شوند 
و به مرحله فراانباشت می‌رسد؛ یعنی افراد جامعه 

احساس می‌کنند دیگر پاسخ لازم را نمی‌گیرند. 

بازتولید امید■
مرحله بعدی نوعی خشونت‌طلبی است؛ در جامعه 
ما میزان بروز خشونت از بسیاری دیگر از جوامع 
بیشتر است؛ چراکه چرخه‌ای را از ابتدا شروع 
کرده‌ایم و جامعه به نقطه‌ای رسیده است که در 
آن نمی‌توان توقع داشت خشونت وجود نداشته 
باشد. و مرحله آخر وندالیسم اجتماعی است؛ 
تخریب اموال عمومی به زمانی برمی‌گردد که ما 
متوجه نبودیم برخی از افراد دیگر احساس تعلق 
به جامعه نداشتند و در این میان دست به چنین 

کاری می‌زنند.
 درواقع آنان جامعه را از آن خود نمی‌دانند. نادیده 
گرفتن مطالبات، عدم امنیت فکری و فراانباشت 
بحران‌هاست که خیابان‌ها را به صحنه‌ای برای 
اعتراض تبدیل کرد و سوءاستفاده دشمن از این 
ــادی  وضعیت درنهایت به کشته شدن عده زی

انجامید.  
در حال حاضر می‌توان گفت این بحران‌ها روحیه 
روان جمعی جامعه را دچار نوعی از اختلال کرده 
است. این یک مسئله اجتماعی است و راه حل هم 
دارد. بنابراین باید روحیه روان جمعی را به رسمیت 
شناخته و با استفاده از جامعه‌شناسی بالینی آن 
را درمان کنیم. مهم‌ترین پیشنهاد این است که 
کنشگری معطوف به امید را در نسل جوان احیا 
کنیم. نسل جوان جامعه نیاز به امید و امیدواری 
دارد. درواقع امید تنها چیزی است که مبتنی بر 

رؤیاهای نسل آینده است.
 باید قدرت بازتولید امید، توجه و اشکال مختلف 
پاسخ‌گویی به آن را در جامعه داشته باشیم. معنا 
نباید در ذهن نسل جوان از بین برود. معنایی از 

زیستن! 
وقتی روحیه روان جمعی جامعه دچار افسردگی، 
سرخوردگی، ناامیدی و... شود اگر بخواهیم با 
فشار آن را حفظ کنیم از جایی دیگر سر باز می‌کند. 
ــرای حل این مسئله نباید به خودی و غیرخودی  ب
بیندیشیم؛ بلکه باید مطالبات گروه‌های مختلف 
جامعه را مدنظر قرار داد. ما نمی‌توانیم مدیریت 
ــرعهده داشته باشیم و بخشی از  جامعه را ب
ــروه در  ــر آن گــ جامعه را نادیده بگیریم حتی اگـ
 اقلیت باشند و این همان خرد حکمرانی است.

نگاه جامعه‌شناسانه به تأثیر وقایع اخیر بر روحیه روان جمعی جامعه

امید و امیدواری، درمان است 
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آفلاین‌نویسی

بازوی اعلام خلاقیت خدادادی!
میم.ظرافتی    »... هر روز کاسه »چه کنم...چه کنم؟« دستت نگیر و 
بیا اینجا که امروز چی بنویسم؟ این‌طوری برِّ و برِّ هم ما را نگاه نکن! خدا، 
خلاقیت را برای این‌جور مواقع به بندگانش عطا کرده... الان شما ببین تا 
چه حد بنده خدا هستی و آیا اصلاً مشمول موهبت خلاقیت شده‌ای یا نه؟ 
 پدرجان مگر روزی که به دنیا آمدی اینترنت می‌فهمیدی یعنی چه؟ شما آقو 
بقو کردن، خزیدن و چهار دست وپا کردن را چطوری یاد گرفتی؟ حرف زدن را 
مگر از اینترنت یاد گرفتی؟ هر روز می‌آیی و می‌گویی شاهرگ حیاتیمان قطع 
است، اینترنت نداریم و چه و چه و چه... مگر نسل آلفا هستی که نافت را با 

اینترنت و هوش مصنوعی بریده باشند؟ 
آن خلاقیتی که خدا می‌داند داری یا نداری را به کار بگیر... همین‌طور آکبند 
نگهش ندار...اینترنت قطع شده، دنیا که به آخر نرسیده... چند روز، حالا 
بگو چند هفته و یکی دوماه، بدون اینترنت زندگی کن ... بدون اینترنت 
بنویس... روی پای خودت وایستا... صفحه آفلاین در بیاور... اعتماد به 
نفست را تقویت کن...«. این‌ها را سردبیر می‌گوید و من خوب گوش می‌کنم 
و حرف‌هایش که تمام می‌شود می‌گویم: »فرمایش شما متین... ولی خب 
بعد از یک هفته و چند روز قطعی اینترنت و پیامک و غیره بالاخره باید 
همین‌طور آفلاین و در راستای رسالت خبررسانیمان، به مخاطب خبری از 
احتمال برقراری اینترنت، زمان تقریبی وصل شدن اینترنت و این جور چیزها 

بدهیم... بالاخره حرف تازه‌ای بزنیم...«.
می‌گوید: »در شرایط حساس کنونی رسالت شما، زدن حرف و سخن تازه 
نیست... خبررسانی درباره وضعیت اینترنت هم نیست. این‌ها را مسئولان 
خودشان هرجور صلاح بدانند به مردم خبر می‌دهند... الان هم که پیامک‌ها 
وصل شده، اینترنت ملی نصف‌ونیمه داریم و قرار است طی روزهای آینده، 
احتمالاً نصفی از آن نصف‌ونیمه دیگر هم وصل شود و همین طور و با همین 
شیب در هفته‌های بعد خیز برداریم به سمت وصل شدن نصف‌ونیمه 

اینترنت جهانی...«.
می‌گویم: » صحیح... ان‌شاءالله که خیر است... منتها ... ضرر و زیان 

مشاغل آنلاین و کسب‌وکارهای دیجیتال چه می‌شود؟«
می‌گوید: »باز که برگشتی سر خانه اول... به شما چه که چه می‌شود! مگر 
شما مسئول محاسبه ضرر و زیان کسب‌وکار اینترنتی هستی... مگر اول 
حرف‌هایم نگفتم برو بشین، ببین مشمول موهبت خلاقیت شده‌ای  یا نه؟ 

از خلاقیتت برای تولید مطلب استفاده کن...«.
می‌گویم: »بله فرمودید... 
ــن کجا و توی  ــا الان مــ ــ امـ
ــروم که یک  ــ ــدام سایت ب ــ ک
ــت دو  ــرن ــت ــن آب باریکه ای
طرفه ملی داشته باشد، 
ــم ببینم اسمم  ــن ــرچ ک ســ
توی فهرست مشمولان 
خلاقیت خدادادی هست 
یا نیست؟ این پیام‌رسان 
»بله« بازوی اعلام کالابرگ 
و یارانه و غیره دارد، بازوی 
اعام خلاقیت ندارد به 

نظر شما؟«
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تحلیل از نوع سوم

مجید تربت‌زاده   دونالد ترامپ دو سه روز پیش در 
پاسخ به سؤال یک نفر که گفته آیا کشورهای عربی شما 
را متقاعد کردند که از حمله احتمالی به ایران منصرف 
شوید؟ گفت: »کسی مرا متقاعد نکرد. من خودم را 

متقاعد کردم«!

پیش‌متقاعدی■
ــیش آمده که  الان لابد برای شما این سؤال پ
»خودمتقاعدگریِ« ترامپ چطور پدیده‌ای است و اصلاً 
چیست؟ براساس اصول روان‌شناختی، جامعه‌شناختی 
و غیره‌شناختی، خودمتقاعدگری چیزی نیست که آدم 
همین‌طور یکباره و بدون مقدمات به آن دست پیدا کند. 
این‌جوری نیست که یک نفر شب، نامتقاعد بخوابد 
و صبح، متقاعد از خواب بلند شود. یعنی فرایندش 
مراحل و منازلی دارد که آدم باید آن‌ها را طی کند. مرحله 
اول این است که شما خودت را متقاعد کنی باید برای 
اهدافی که توی سرت هست و پنبه‌دانه‌هایی که هرشب 
خوابش را می‌بینی، نقشه بکشی، طرح و برنامه‌بریزی، 
این را ببینی، با آن حرف بزنی، توییت کنی، وعده بدهی، 

تهدید کنی و این جور کارها. بعد هم مدتی دندان روی 
جگر بگذاری، منتظر باشی بهانه دستت بیاید. وقتی 
بهانه‌اش جور شد به آدم‌های توی نقشه و خواب‌هایت 
چراغ سبز بدهی که: حالا شروع کنید! این مرحله، 
مرحله پیش‌متقاعدی است و شما در این مرحله فقط 
در حد همان چراغ سبز دادن متقاعد شده‌اید اما هنوز 

متقاعد نشده‌اید که باید قدم بعدی را بردارید. 

گشاد شدن مردمک‌ها■
این مرحله دو حالت دارد: یا آدم‌های توی خواب‌هایتان 
موفق می‌شوند شما را متقاعد کنند که مثلاً به جایی 
حمله کنید یا خبر نفله شدن و دستگیریشان شما را از 
خواب می‌پراند و می‌بینید متقاعد شدن به آن سادگی‌ها 
که فکر می‌کردید نیست و باید چاره دیگری بیندیشید. 
روان‌شناسان می‌گویند در این مرحله چون آدم یکباره از 
خواب خوش پریده و هنوز ویندوزش درست و حسابی 
بالا نیامده ممکن است هذیان بگوید، توییت بزند، 

تهدید کند، وعده بدهد و از این جور کارها. گذار از این 
مرحله معمولاً دو سه روزی طول می‌کشد و پس از رفتن 
به دستشویی، باز شدن و گشادی بیشتر مردمک‌ها 
و خوردن هوا به سروکله، آدم متوجه می‌شود که باید 
جور دیگر و از راه‌های دیگری خودش را متقاعد کند. 
متوسل شدن به انواع و اقسام مشاوران، همسایه‌ها، 
هم‌پیاله‌ها و هم‌غیره‌ای‌ها دراین مرحله بسیار مهم است 
و می‌تواند کمک کند شما زودتر به خودمتقاعدی برسید. 
پژوهش‌ها نشان داده، داشتن روی زیاد به علاوه وقاحت 
بی‌اندازه و کنار گذاشتن موقت کله‌خربودن کمک می‌کند 
زودتر به مرحله بعدی بروید. البته ایستادن جلو آینه و 
نگاه کردن به دماغی که در روزهای گذشته سوخته و بوش 

دارد دنیا را برمی‌دارد هم واقعاً تأثیربسزایی دارد. 

روباه تخم نمی‌گذارد■
یعنی هر آدمی با هر میزان از طمع وقتی چشمش به 
دماغی می‌افتد که در چند ماه اخیر، دو بار، به‌شدت 

سوخته و احساس می‌کند 
ــوزش دارد به نقاط دیگر  سـ
بدنش هم سرایت می‌کند، 
کم‌کم به این نتیجه می‌رسد 
که بقیه درست می‌گویند و 
بهتر است فعلاً دست از پا 
خطا نکند. در این مرحله 

برای فرد مسجل می‌شود هیچ غلطی... ببخشید... هیچ 
کاری از دستش برنمی‌آید جز اینکه اعلام کند خودش، 
خودش را متقاعد کرده... پژوهشگران می‌گویند رسیدن 
به این مرحله برای اعصاب آدم و التیام سوختگی‌های 
دماغ و سایر اعضا و چه بسا امعا و احشا خیلی خوب 

است.
اینکه ترامپ چرا به خبرنگار یا فرد سؤال‌کننده گفته 
ــدام نکردند. آن‌ها تمامی  ــا کسی را اعـ است: »آن‌هـ
اعدام‌ها را لغو کردند. این تأثیر بزرگی در متقاعد شدنم 
داشت« البته ربط زیادی به حوزه روان‌شناسی ندارد و ما 

هم 
نمی‌دانیم منظور گوینده از آن چیست. بنابراین 

توقع نداشته باشید تحلیل یا پیش‌بینی کنیم که فردا و 
در صورت اعدام تروریست‌ها و آشوبگرانی که جان و مال 
مردم را گرفته‌اند، خودمتقاعدگری ترامپ چه می‌شود؟ 

عود می‌کند یا فروکش می‌کند؟
آن پرسش معروف و تاریخی »روباه تخم می‌گذارد یا 
بچه می‌زاید؟« و پاسخش هم اصولاً در این مبحث 
ــرد و کارایی ندارد و ما به دلیل  روان‌شناسانه کارب

ملاحظات اخلاقی از پرداختن به آن معذوریم!
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موقوفه عبدا..رضوی میرزای ناظر در نظر دارد ضایعات شامل،آهن آلات - آلومینیوم - 
پلاستیک و غیره از طریق مزایده کتبی غیر حضوری به فروش برساند. متقاضیان محترم 
میتوانند جهت بازدید و دریافت فرم شرکت درمزایده در روزهای دوشنبه ، سه شنبه 

چهارشنبه )29-30-01( دی و بهمن ماه سال جاری به آدرس ذیل مراجعه فرمایند.
پیشنهادات و مدارک در پاکت در بسته باید تا ساعت 13 روز پنج شنبه 1404/11/02 به 
امور مالی مجتمع موقوفه عبدا...رضوی میرزای ناظرتحویل گردد و بعد از آن هیچگونه 

پیشنهادی دریافت نخواهد شد.
شرایط مزایده:

1-مبلغ ودیعه 500.000.000 ریال
2-مبلغ ودیعه باید بصورت چک بین بانکی یا فیش واریز به حساب موقوفه باشد.

3-مزایده گذار در رد و قبول هریک از پیشنهادات مختار است.
4-فرم شرایط عمومی مزایده همراه با فرم شرکت درمزایده تقدیم میگردد.

5-ضمناتلفن 05134324012-09153240472 آقای مهدی رضایی پاسخگوی سوالات 
احتمالی می باشد. 

آدرس:جاده شاندیز امام رضا یک )جاده سوران( 
مجتمع موقوفه عبدا...رضوی میرزای ناظر

 آگهی مزایده ضایعات شامل،آهن آلات-آلومینیوم-پلاستیک و غیره
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شهرداری کاریز در نظر دارد فراخوان تهیه ،پخت و پخش آسفالت خیابانهای شهر کاریز را از محل ماده 
42 ارزش افزوده ، بند)س( تبصره 7 قانون بودجه سال 1403 و براساس فهرست بها راه و باند سال 
1404 به شماره فراخوان 2004005196000004 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار 
نماید.کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکتها از طریق 
درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت 
گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی 

اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:    - تاریخ انتشار فراخوان:1404/10/25  ساعت:08:00

- مهلت دریافت اسناد فراخوان: 1404/10/29 ساعت:09:00
- مهلت ارسال پیشنهادات: 1404/11/09 ساعت:14:00
- زمان بازگشایی پاکت ها: 1404/11/11 ساعت: 10:00

مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: 3/750/000/000 ریال 
نوع تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: بصورت ضمانتنامه بانکی  با اعتبار سه ماهه  یا 
واریز نقدی به حساب شبا  920160000000001038015257آدرس : استان خراسان رضوی 
شهرستان تایباد شهر کاریز انتهای خیابان توتونچیان شهرداری کاریز پاک 301کد 
پستی: 9593118576شناسه ملی : 14003080215شماره تماس :05154564443 - 

05154564466شماره همراه عمران : 09159286762 آقای مهندس حمید عظیمی
محمود نعمتی- شهردار کاریز

مناقصه عمومی یک مرحله ای فراخوان آسفالت معابر شهر کاریز
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شهرداری کاریز در نظر دارد نسبت به تجدید فراخوان خرید یکدستگاه لودر به شماره فراخوان 
2004005196000005 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.

کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکتها از طریق 
درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد 
شد.متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و 
دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر 

سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی: - تاریخ انتشار فراخوان:1404/10/25  ساعت: 09:30

- مهلت دریافت اسناد فراخوان: 1404/10/28 ساعت 19:00
- مهلت ارسال پیشنهادات: 1404/11/09 ساعت:14:00
- زمان بازگشایی پاکت ها: 1404/11/11 ساعت:09:00

مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: 3/600/000/000 ریال 
نوع تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: بصورت ضمانتنامه بانکی  با اعتبار سه ماهه  یا واریز نقدی 
به حساب شبا   920160000000001038015257آدرس : استان خراسان رضوی شهرستان تایباد 
شهر کاریز انتهای خیابان توتونچیان شهرداری کاریز پاک 301کد پستی: 9593118576شناسه 
ملی :14003080215شماره تماس :05154564443 - 05154564466شماره همراه مسئول 

ماشین آلات : 09153280525
محمود نعمتی- شهردار کاریز

مناقصه عمومی یک مرحله ای تجدید فراخوان خرید یکدستگاه لودر
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 چرا ترامپ از حمله به ایران منصرف شد؟

مراحل و منازل متقاعد شدن


